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DECRETO RILANCIO - provvedimento per farmacie 

 
 
Come certo saprà è stato approvato il D.L. 34/2020 (Decreto Rilancio 2020) che tra gli altri riporta un provvedimento 
riguardante le farmacie: 
  
Riduzione iva dei beni necessari al contenimento e gestione dell’epidemia: dal 22% al 5% su beni e dispositivi medici e 
di protezione individuale come ventilatori polmonari, mascherine e altri presidi per la sicurezza dei lavoratori. 
Fino al 31 dicembre 2020, la vendita degli stessi beni è totalmente esentata dall’Iva; 
 
Abbiamo rilasciato i programmi che si adeguano a tale normativa, occorre controllare di essere aggiornati almeno alla 
banca dati n. 68 e per Wingesfar alla fix 1980. Nel caso non avesse ancora a bordo del gestionale tali aggiornamenti, è 
consigliabile effettuarli il prima possibile. 
 
Ricordiamo che come da circolare Federfarma n. UTP.LG/7468/313/F7/PE del 20 Maggio 2020, i prodotti assoggettati al 
nuovo regime non sono necessariamente dispositivi medici, qui si seguito l'elenco di beni dispensabili dalle farmacie:  

 mascherine chirurgiche; 

 mascherine Ffp2 e Ffp3; 

 articoli di abbigliamento protettivo per finalità sanitarie quali guanti in lattice, in vinile e in nitrile, visiere e occhiali 
protettivi, tuta di protezione, calzari e soprascarpe, cuffia copricapo, camici impermeabili, camici chirurgici; 

 termometri; 

 detergenti disinfettanti per mani; 

 dispenser a muro per disinfettanti; 

 soluzione idroalcolica in litri; 

 perossido al 3% in litri; 

 strumentazione per diagnostica per Covid-19; 

 tamponi per analisi cliniche; 

 provette sterili. 

 

e non la categoria degli igienizzanti. 

 

Per chiarimenti sui singoli prodotti, invitiamo a rivolgersi alla propria associazione di categoria. 

 


